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1. Bestäm i faktoriseringen A = LDU diagonalmatrisen D, de ned̊at respek-
tive upp̊at triangulära matriserna L och U med ettor p̊a diagonalen, d̊a

A =







1 2 0
2 6 4
0 4 11





 .

Vad är relationen mellan L och U? (8p)

2. L̊at F vara den linjära avbildning F : R2
→ R2 s̊adan att F (1, 1) =

(1, 1) och F (1,−1) = (0, 0). Beskriv i geometriska termer vad avbildningen
innebär. Finn ocks̊a avbildnings matris i standardbasen. (8p)

3. L̊at

A =







1 3 2 −1
0 1 1 2
−1 2 3 0





 .

Finn en bas för värderummet V (A) och finn dimensionen av N(A)⊥, or-
togonala komplementet av nollrummet för A. (8p)

4. Finn ortogonalmatris Q och diagonalmatris D s̊adana att QT AQ = D d̊a

A =







1 −1 −1
−1 1 −1
−1 −1 1





 .

(9p)

5. Visa att för en matris A gäller relationen

N(A) = V (AT )⊥.

(9p)

6. L̊at

A =







1 1 0
0 0 1
0 1 0





 .

Matrisen A är ej diagonaliserbar, dvs det finns ej n̊agon icke-singulär ma-
tris S s̊adan att S−1AS är en diagonalmatris. Varför? Finn en unitär
matris U och en (upp̊at) triangulär matris T s̊adana att U−1AU = T . (8p)
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